
Ajánló 
 
Internetes forráskalauzok 

 
Kiszl Péter  úttörő módon egy csokorba kötötte a hazai hajózással kapcsolatos, a hálón elérhető információforrá-
sokat, mondván, napjainkban nő a vízi szállítás, a hajózás szerepe, nem beszélve a vízi sportokról, így a vonat-
kozó információigények is növekednek. A gyűjtemény ügyes eszközként, kalauzul szolgálhat többek között a 
tájékoztató könyvtárosok számára. Bízom benne, hogy mások is kedvet kapnak hasonló tanulmányok készítésé-
re, lapunk szívesen közöl további szakterületekről forrásgyűjteményeket. Még csak annyit, hogy a cikk címében 
hivatkozott mondás (navigare necesse est) örökérvényű bölcsességnek bizonyul, sőt és lám, internetes vilá-
gunkban új értelmet is nyer... 
 
Nos, ha valaki kedvet kapna forráskalauz készítésére, kérem, ne mulassza el előzetesen Koltay Tibor  dolgoza-
tát elolvasni. Hiszen egyfelől az efféle munkához általános elveket és szempontokat nyújt, másfelől bemutat két 
konkrét, tanulságos alkalmazást. Az egyik a – találó és szellemes nevű - Internetes Detektív, amely több korábbi 
forráskalauzra épül, így mint a szerző írja, akár szuperkalauznak is nevezhetjük. A másik 
(WorldWideScience.org) nem igazán forráskalauz, hanem válogatott források közös keresőfelülete. A közös 
érték mind a kettőben maga a válogatás. Az internetes keresőmotorokkal szemben a forráskalauzok előnye ép-
pen abban rejlik, hogy – jó esetben − magas szintű szakembergárda gondos szelektálásának köszönhetően nem 
ömlik a nyakunkba válogatás nélkül minden információ, hanem csak a megszűrt java. 
 
Tulajdonképpen Adattármustra sorozatunk is többek között a válogatásnak és értékelésnek köszönheti népsze-
rűségét. Ezúttal a Kőrös Kata – Somogyi Tamás – Ternai Zita  szerzőhármas egy talán kevésbé ismert, annál 
érdekesebb világba, a képarchívumokéba kalauzol bennünket. 
 
Végül legyen szabad ehelyütt is köszönetet mondanom mindazoknak, akik a lapunk hasábján, illetve a Kataliston 
közzétett referáló kerestetik felhívásunkra válaszoltak. Az érdeklődés – örömömre − messze meghaladta várako-
zásomat. Lehetőség szerint minden jelentkezőnek küldünk majd cikket referálásra, de a jelentkezők nagy száma 
miatt ez hosszabb időt is igénybe vehet. Ezért mindenkitől türelmet és megértést kérek. 

 


